

无锡果蔬消费大数据出炉 水蜜桃青菜登顶地产果蔬“销冠”

本报讯（晚报记者 陈婧怡 实习生 李昱/文、摄）昨日，记者从无锡蔬菜果品行业协会召开的会议上获悉，无锡果蔬消费大数据出炉。随着产地果蔬供给的不断增多，“果篮子”和“菜盘子”持续上新。

据介绍，今年1至11月，无锡的市场上地产蔬果交易量达到12.04万吨。在水果类目中，水蜜桃、西瓜、阳光玫瑰挤进无锡地产水果销量前三名。天惠超市相关负责人说，超市与种植水蜜桃、西瓜、葡萄、醉李的本地果农对接，本地水果入店数量增长明显，受到消费者欢迎。

在蔬菜类目中，青菜、毛白菜、生菜和韭菜是本地种植最多的品种，青菜的交易量最大。据介绍，

2025年，朝阳农产品大市场共与50个全国蔬果基地签订协议，明年将有更多优质蔬果进入无锡市场。

朝阳农产品大市场蔬菜批发部门负责人介绍，本周温度缓慢下降，可是消费者对蔬菜的需求不降反升。12月的第一周，市场的蔬菜成交量比去年同期上升7.25%，因为供给增多，价格比去年同期下降10.96%。本周成交量排名前三的蔬菜是大白菜、土豆和白萝卜，其中土豆价格比去年同期明显下降。据了解，朝阳农产品大市场以土豆、大白菜、萝卜、洋葱、花菜等品种为主，确保蔬菜日储备量动态保持在3000吨以上，如因雨雪等自然灾害导致蔬菜价格较高，将投放储备

菜以保障供应，稳定价格。

同时热闹起来的还有水果市场。苹果、梨、橘子等水果开始大量上市，价格与去年同期相比明显下降。朝阳农产品大市场的红富士苹果成交量涨幅超过26%，其它主要大宗交易品种为爱媛柑、脐橙、香蕉、青皮甘蔗等。

“平价车厘子季”即将开启。抵达无锡的“首柜”海运车厘子于11月13日从智利瓦尔帕莱索港口出发，于12月8日早上顺利抵达香港港口后直接运至朝阳农产品大市场。目前，JJ车厘子批发价在50元/斤左右，JJJ车厘子批发价在60元/斤左右。等12月底海运车厘子大量到货，预计价格降幅将达30%。



只要我还织得动，就会一直织下去 94岁的她连续17年为贵州山区孩子送温暖

“徐奶奶，虽然我们没见过面，但您给我织的围巾在冬天给我带来了温暖，谢谢您！”“徐奶奶，您送的围巾是红色的，红红火火特别喜庆！”……每到冬天，住在梁溪区惠山街道曹张新村第一社区的94岁老人徐曼华，就会收到一封封来自贵州山区孩子们的感谢信。自2008年起，她连续17年为贵州山区的孩子送去亲手织的毛衣、帽子、围巾等冬日用品，从不间断。

徐曼华老人的家中陈设简单，但十分整洁。老人的床铺上放着不同颜色的毛线，还有一条织了一半的红色围巾。如今94岁高龄

的她依然身体硬朗，

笑容满面，让人一见面就觉得十分亲切。徐曼华说，桌上的毛笔字、墙上的手绘画都是她的作品。“年纪大了，动作会慢一点，但我就当消遣时间，慢慢织总能织完的。只要我还织得动，就会一直织下去。”徐曼华说。今年11月，她为贵州山区的孩子们寄出了60条自己亲手编织的红色围巾和60条自费购买的毛巾。每当她翻看孩子们给她寄来的感谢信时，脸上就会情不自禁地露出笑容。

17年来，每年冬天收到来自远方徐奶奶的礼物，渐



渐成为贵州山区孩子们最期盼的事。“徐奶奶，您的礼物不仅仅是生活用品，还是对我们的一份爱。”“徐奶奶，我的爸爸不幸得了重病，但是看到您给我送的围巾，感受到您对我的关怀。我觉得生活还是有希望的！”……孩子们质朴的文字十分动人。徐曼华的手机相册里，留着每年寄给孩子们的礼物照片：玫瑰花图案的毛线背心、不同颜色的小帽子、洗脸巾等。徐曼华说，现在山区孩子们的学习条件和生活条件越来越好，她感到十分欣慰。一直和徐曼华保持线上联系的老师为了表达孩子们对老人的感谢，不顾路途遥远来无锡看望过徐曼华，送上了写着“一针一线总关情，件件毛衣暖人心”的锦旗。

“徐奶奶一年四季都在织东西，居民都知道她是个很有爱心的人。”曹一社区的工作人员说，徐曼华不仅每年为山区孩子送围巾、毛巾等冬日用品，还时不时给社区的保洁员、门卫、小孩和老人送上自己织的围巾和帽子。每当社区有公益捐款活动，徐曼华总是支持，这样的善行也带动着更多周边居民投入到公益服务的队伍中来。

（毛岑岑/文 受访者供图）



琼瑶作品“在路上” 书迷纷纷“催上架”

本报讯 知名作家琼瑶去世后，市民纷纷聊起她的作品，掀起阵阵“回忆杀”。《庭院深深》中的深情厚意，《梅花三弄》里的爱恨交织，《还珠格格》展现的纯真友情与叛逆精神，每一部作品都如同时光机，承载着几代人的青春记忆与情感共鸣。昨日，记者从锡城多家书店获悉，书店订购了琼瑶的经典作品，预计近两日陆续抵锡。

“最近物流运力紧张，书还在路上。”樊登书店主理人郑红艳一早就在书店门口张望。她告诉记者，这几天，不少读者到店里要买琼瑶的书，催得很急。她立刻联系出版社订购了《我的故事》《一帘幽梦》《梅花英雄梦》《烟雨濛濛》等100多本琼瑶的作品。据悉，新华书店已经布置了琼瑶作品专区，只等新书到店上架。从事旧书回收的商家凭借着手里的“现货”，抓住了此次商机。旧书回收商柳先生告诉记者，近期不少客户找他买琼瑶的书，他前几天还卖掉了一套全集。“这些书在网上挂了好几年都没卖出去，如今却成了畅销品。”

“在60后、70后读

者中，琼瑶是一代人的恋爱启蒙老师。”郑红艳说，从小生活在小县城的她，被琼瑶书中塑造的女性所感动，对自立和成长充满向往，决定发奋读书。19岁时，她离开家乡，独自在外闯荡。在人生方向选择的岔路口，她也是受琼瑶书中女性角色的鼓舞，毅然放弃稳定的工作，选择自己创业。“虽然看过很多琼瑶的作品，但身边却没能留下一本实体书。”郑红艳回忆，青少年时期，大家的零花钱都很少，一本书往往会在整个班级里传阅。人到中年，她也想珍藏一套琼瑶的书作为自己的青春回忆。得知琼瑶去世，樊登书店的读者群立刻炸开了锅，书友纷纷回忆自己的青春岁月，有人上学时偷偷在抽屉里翻看琼瑶的书；有人熬夜看完了《婉君》，眼泪哭得止不住。樊登书店计划组织一场琼瑶作品阅读分享会，邀请读者们一起重温那些经典情节和感人瞬间。报名的读者从60后到80后不等。“相信无论是哪一代人，都能从琼瑶的作品中找到属于自己的那份感动和回忆。”郑红艳说。（陈钰洁）